

央行上海总部发布《实施细则》标志“金改3.0版”起步

自贸区本外币境外融资全面放开

昨天,人民银行上海总部发布《中国(上海)自由贸易试验区分账核算业务境外融资与跨境资金流动宏观审慎管理实施细则》,自贸区进入“金改3.0”时代。这也意味着上海率先建立资本账户可兑换的路径和风险管理方式,全面放开区内的本外币境外融资。

牵手境外低成本资本

中国(上海)自贸试验区金融改革经历三个阶段、“三个版本”的金融改革。2013年9月起是“金改1.0版”时代。

2014年5月,人民银行上海总部花了一年时间建立的自由贸易账户系统正式投入使用,强大的事中事后管理体系得以建立,简政放权和风险管理有机结合。银行、证券、保险等金融机构和企业都可以接入自由贸易账户,实现与境外金融市

场的融通。从此,自贸区进入“金改2.0版”时代。

目前,共有13家中外资银行接入自由贸易账户系统,开立自由贸易账户一万多个;区内企业人民币境外借款累计发生120笔、金额197亿元,利率仅为4.2%,显著低于境内融资利率,大幅降低了企业融资成本。

央行上海总部副主任兼上海分行行长、国家外汇管理局上海市分局局长张新介绍,去年9月18日,李克强总理视察自贸区时,非常关心实体经济发展,强调要进一步放宽境外融资,以降低企业融资成本。11月19日,国务院常务会议明确要求,“支持跨境融资,让更多企业与全球低成本资金牵手”。

昨天,张新宣布,自贸区“金改3.0版”正式起步,其标志是自贸区金融改革和上海国际金融中心建设

联动推进,围绕国际金融中心建设中难啃的硬骨头的改革政策要全面落实,国际金融中心的功能要素要素全面到位。

企业融资规模扩大一倍

《实施细则》实施扩大了境外融资的规模和渠道,企业和各类金融机构可以自主从境外融入资金。张新介绍,《实施细则》上调了经济主体从境外融资的杠杆率。企业的融资规模从原来资本的一倍扩大到二倍。银行原来不能从境外融入人民币资金,在新的政策框架下,可以从境外融入本外币资金。非银行金融机构如证券公司等,也能从境外融入资金。

自贸区“金改3.0版”取消了境外融资的前置审批,扩大了经济主体的自主权。债权债务可按照自身资本规模的大小,在核定的规模内,综合

考虑期限、币种、融资类别等因素,自主决策以何种方式开展境外融资,融资多长周期,融什么币种的资金等,将这些本应属于企业自主决定的权利归还给企业。人民银行将根据系统采集到的区内主体境外融资实际情况,进行事前事后的监测管理,从宏观上把控境外融资的整体风险。

人民银行可根据试验区跨境及跨区资金流动、区内及境内信贷供求情况,对境外融资杠杆率、风险转换因子、宏观审慎政策参数等进行调整,必要时还可采取总体规模调控等应急管制措施。人民银行根据系统采集的数据以及试验区经济金融运行和跨境跨区资金流动情况建立相应的风险预警指标体系,并可根据风险防控需要对风险预警指标和宏观调控政策工具进行调整和完善。

中国(上海)自由贸易试验区分账核算境外融资政策落地首日,中国

银行成功叙做自贸区首批分账核算境外融资业务,包括通过分账核算单元为中国银行上海市分行办理区内首笔分账核算单位境外融资业务,为中海国际船舶管理有限公司办理区内首笔非银行金融机构境外融资业务。此次中国银行分账核算单元以及上述两家企业通过自由贸易账户向境外融入资金,将分别用于补充自身分账核算体系内的流动性和企业的日常经营及采购等。工行上海市分行在政策出台的第二天,与新加坡分行高效联动,由工行新加坡分行向中海油轮运输有限公司成功外汇流动资金贷款1000万美元,资金在发放当天进入中海邮轮运输有限公司开在工行外滩支行自由贸易账户内,完成首单自贸区内企业的外币境外融资业务。本报记者 钟喆

以开放格局编好“十三五”规划

杨雄主持座谈会听取意见建议

本报讯 “必须摆脱旧的思路和模式束缚,充分贯彻让市场起决定性作用和更好发挥政府作用,以全新的理念、开放的格局,编好‘十三五’规划,描绘好上海发展蓝图。”市委副书记、市长杨雄昨天主持召开上海市“十三五”规划专家咨询委员会专家座谈会,听取来自前沿领域、不同专业背景、不同类型企业、高校和智库的专家们对上海“十三五”规划编制的意见和建议。

作为开门编规划的重要举措,来自香港、北京和上海等地的25名专家被聘为上海市“十三五”规划专家咨询委员会成员。市委常委、副市长艾宝俊宣读专家名单。杨雄走到参会的专家代表身边,一一送上聘书。

“在服务业和制造业融合趋势下,上海要进一步强化制造业链条,提升制造业水平”、“不要过度关注技术创新,要看到商业模式创新、产品和服务创新的重要

性”……在3个多小时的座谈会上,中国社会科学院副院长李扬,香港大学城市规划及环境管理研究中心讲座教授、中科院院士叶嘉安,阿里巴巴副总裁、研究院院长梁春晓,德意志银行投资银行亚太区主席蔡洪平,复旦大学社会发展与公共政策学院院长梁鸿,华东政法大学教授贺小勇,中科院上海微系统研究所所长、中科院院士王曦,上海纽约大学校长俞立中深刻剖析全球发展趋势,围绕移动互联网和产业转型、德国工业4.0和上海机会等为规划编制建言献策。杨雄边听边记,不时插话和大家讨论。

杨雄说,“十三五”规划要承上启下,既要做好以往规划的总结评估,呼应此前上海制定的到2020年的各项重大发展目标,又要主动顺应全球经济形势和产业趋势变化,进一步拓展上海“四个中心”和现代化国际大都市等建设内涵。

院地聚焦全球科创中心建设

中国工程院与市政府合作委员会会议举行,徐匡迪周济杨雄出席

本报讯 (记者 马亚宁)中国工程院、上海市人民政府合作委员会第十一次会议昨天上午在沪举行。中国工程院主席团名誉主席徐匡迪、中国工程院院长周济、上海市市长杨雄、中国工程院副院长王玉普出席并讲话。上海市副市长周波主持。

会议审议通过了中国工程院、上海市人民政府第十一届合作委员会、中国工程科技发展战略合作研究中心(上海)第二届理事会成员名单。会议听取了上海市中国工程院院土咨询与学术活动中心、中国工程科技发展

战略研究中心(上海)2014年工作报告并讨论了2015年工作要点。

自2001年建立院地合作机制以来,上海与中国工程院在重大战略研究、重大项目攻关、人才队伍建设、体制机制创新等方面共同推进了一批合作项目,取得较好的合作成果。2015年是上海建设具有全球影响力的科技创新中心的部署启动之年,也是深化科技体制机制改革的关键之年。院地双方将聚焦全球科技创新中心建设,进一步推进合作的广度和深度。建设全球科技创

新中心,最根本的是提高自主创新能力,最紧迫的是创新科技体制机制。要围绕重大科技项目和重大创新工程等深化院地合作,在广大院士支持参与下,力争突破一批核心技术。要围绕重大创新战略和重大科技政策深化院地合作,努力建立一套与科创中心相适应的体制机制,健全创新服务支撑体系。院地双方要借助战略合作研究中心平台进一步开展多视角、创造性的研究,为决策提供更好的智力支持。上海也将着力提高为院士服务的质量和效率。

上海文化产权交易所签约上海资信有限公司

国家级文化金融征信系统启动

本报讯 (记者 杨玉红)今天上午,上海文化产权交易所与上海资信有限公司正式签约,将在文化金融信用征信体系及相关数据库、文化产权市场机构信用评级体系、文化金融行业个人信用征信系统等方面展开深入合作。

在签约现场,国家级文化金融征信系统建设项目宣布正式启动,这标志着中国文化金融信用工作发展元年的开启。上海文化产权交易所作为文化对接金融的重要平台,汇聚了海内外丰富的文化要素资源及各类专业资本,通过交易的介入,

沉淀了大量数据信息。至2014年底,上海文化产权交易所实现各类交易服务1267亿元,成交43777宗,累计挂牌60000个项目,各项业务指标持续领先全国。其中,2014年,实现各类文化产权交易及服务601亿元,成交26486宗。

十里南京路

新春新世界 把爱带回家

活动时间:即日起至2月15日

200元换500点

用足积点

最低=4折

(A档) B档=5折 C档=8折

上海新世界股份有限公司 地址:上海市南京西路2-88号 邮编:200003 电话:63588888转 以上活动详见现场海报